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Az Eperjesi Széchenyi-kör>~ 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjiaao. Fo-utcza 58-ik izam. Kór eb Árpád köayvnyímütá-iitézit«.
Ide intézendők nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési díjak is.

Szezon előtt.
itt az ősz Bekíiszöntótt a hervadás, az el­

múlás évszaka. Maholnap megdermed az élet 
a nagy természet birodalmában.

Milyen jó, hogy a szellemi élet nem áll e 
kérlelhetlen természeti törvény hatása alatt. 
Mennyire szükségünk van arra, hogy a mikor 
már lelkünket nem gyönyörködtetheti, nem 
üdítheti tel az aranyos napsugár, virágillatos 
erdő, dalolt'» madár, akkor az emberi lelket 
nemesítő, szórakoztató művészetek megannyi 
ága igyekszik pótolni azt, mit a tavasz, a nyár 
elmúltával veszítettünk.

Milyen drága kincse a mi Eperjesünknek 
is az a közel negyedszázados múltra vissza­
tekintő s a tudományt és művészetet szolgáló 
csarnok, mely a mogorva ősz. a fagyos télben 
napsugara művelt társadalmunk életének.

Úgy kell lenni, hogy ez a csarnok nem­
sokára megnyílik s minden különbség nélkül 
fogadja be Eperjes város társadalmának szel­
lemi élvezetekre vágyó tagjait. Így kell lenni, 
mert ennek a csarnoknak önzetlen buzgó őrei 
az elmúlt hét folyamán komoly tanácskozásokat 
folytattak az iránt, hogy lelkünk ezen az el­
közelgő téli évadban is a lehetőségig feltalálja, 
megkapja az ő megszokott táplálékát.

Bizonyára mondanunk sem kell, hogy szel­
lemi életünknek ez a helyi központja Széchenyi- 
körilnk.

Lapunk más helyén értesítjük olvasó kö­
zönségünket arról, hogy Széchenyi - körünk 
vezetősége milyen előkészületeket tett a le­
folyt héten a közeledő szezonra való tekin­
tettel s ezek alapján — bár Körünknek nyári 
működése sem mutat kihalt telet — megnvug- 
tató reménynyel várjuk Körünk életében a
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CLA1RE SZERELME.
— ELBESZÉLÉS. — 

f Folytatás.) 
írta ('HCll^CV Gliaxtnv.

Köszönöm, Ciaire! Ón nemesen szólt, javamat 
kivanja s úgy látszik, ismeri a világot, hogy annak 
becsülését a szereplés követelésétől nem tudja elválasz­
tani. Ez más szóval annyit tesz, mint divatba jönni 
vagy legalább úszni az árral Szabad egy őszinte vallo­
mást tennem ?

Gyónni akar? Nem mertem remélni
— Magam sem hittem, hogy megtegyem valakinek 

De ön kivétel
— Nos? Hisz eddig még oly keveset tudok önről 

s e kevésben is van valami, a mi ...
A ini egy kissé bizarr, úgy-e? Nos, ha elárulom 

önnek, hogy ezelőtt tíz évvel én is szeretetreméltó, élénk 
világfi voltam s most azt tapasztalja rajtam, hogy 
jómódú vagyonos helyzetem daczára, minden egyéb 
fontosabb rám nézve, mint az emberek véleménye, be 
fogja látni, hogy világfi koromtól ez újabb fordulatig 
valaminek kellett történni, úgy-e bar?

— Csakugyan, e különös fordulatot nem tudom 
megérteni

— Lássa, meg akarom gyónni önnek, talán megérti
— Talán?

közeledő kikeletet, mely nemesebb érzelmeink 
vágyainak lesz a megvalósulása.

Szilárd meggyőződésünk nekünk az, hogy 
Körünknek jövője — jóllehet annak vezeté­
sében, az egyes fontosabb tisztségek betölté­
sében, jelentékeny változás áll be — méltó 
lesz az eddigi múlthoz, sőt azt a fejlődést, 
haladást fogja felmutatni, a mely egy. már 
megizmosodott, a próbát kiállott intézmény­
nél természetszerű Okunk van ebben bízni 
azért is, mert munkás, ahhoz értő, magában 
az erkölcsi sikerben legnagyobb jutalmat látó 
férfiak fogják ezentúl is vezetni a Kör ügyeit; 
másrészt pedig azért is mert a vidéki közműve­
lődési egyesületeknél szinte példátlan, nagy­
számú, művelt közönséget látunk Széchenyi­
kor ünk tagjai sorában

Annak daczára azonban, hogy a Széchenyi­
kor közönségét a társadalomnak legszélesebb 
látkörű eleme alkotja, nem tartjuk felesleges­
nek s indokolatlannak most, a közeledő szezon 
küszöbén, őszinte jóakarattal felhívni a Kör 
tagjainak, sőt városunk megannyi, közügyet 
szolgáló tényezőinek t’^yelm-E arra, miszernt
— még a jogosult kritika határai között is — 
ne feledkezzenek meg egy pillanatra sem arról 
a magasztos végczélról, melyet egykor nem 
is remélt színvonalra emelkedett Széchenvi- 
körünk ebben az aránylag kicsiny városban 
oly következetességgel s eitagadhatatlan sike­
rekkel elérni törekszik. Ha pedig nem feled­
keznek meg erről az eszményi szép czélról 
s az annak eléréséhez mindinkább közelebb 
vivő sikerekről, akkor ne feledkezzenek meg 
azokról az önzetlen munkásokról sem, a kik
— nem mondják bár, de — talán csak maguk 
tudják, hogy mennyi kitartást igényel s mennyi 
életerőt fogyaszt el Széchenyi - körünk, köz­

Mondjuk • bizonyosan Ön ma Claire t játszotta, 
lesz hozza hangulata, hogy megértsen Nem akar még 
hazamenni ?

Nem, hisz lássa, még senki sem mozdul
— Jó. Deltáén gyónok,remélhetem-e az abszolueziót;
— A gyónástól függ. Valljon töredelmesen

- Legyen ! Kedves Claire. ezelőtt tíz évvel léptem 
az önálló emberek sorába Szépen kezdtem az életet? 
tekintélyes vagyon birtokába jutottam, ifjú voltam és 
csupa lelkesedés csupa ideál. Kell ezt magyarázni?

— Óh nem, nem! Csak folytassa.
- Más is volt olyan, mint én, nincs benne semmi 

különös.
— Csak az, hogy ön nagyobb tehetség volt, mint 

mások.
— Meglehet. Magam is éreztem az égiek csókját 

homlokomon. Birtokom egy kis falu mellett feküdt.
— Hol egy kedves fiatal leány is volt, úgy-e bár ?

Egy kedves gyermeklányka, birtokos szomszédom 
leánya, ki az én lelkem hatása alatt nőtt fel, ki oly 
odaadó bizalommal s szeretettel csüggött rajtam, míg 
gyermek volt.

— És aztán nem ?
— Ne siessünk a végére, Claire. Történetem úgyis 

rövid lesz E gyermeknek szenteltem egész életemet, 
szívem vérével tápláltam, mint kicsinyét a pelikán. Ez 
a gyermek úgy a szívemhez nőtt, hogy nélküle lélek- 
zeni sem tudtam. Mindent érte tettem, olvasmányaimat 
neki válogattam ki. Lassanként elhagytam érte a Vilá­

művelődésünk szent oltárainak lelkiismeretes, 
hűséges szolgálata.

Nem akarunk mostan részletesen kiterjesz­
kedni azokra a tapasztalatokra, a melyeket — 
hogy egyebet ne említsünk — a Kör estéin is, 
pl. a hangversenyek végső számánál, a közön­
ség némely részének magatartását, türelmetlen 
távozását illetőleg szereztünk. A közönség ér­
dekében fáradozó vezetőség és a szereplők 
önzetlen lelkesedését, ambiczióját — lehet, hogy 
akaratlanul — de mindenesetre lohasztani segít 
annak még csak látszata is, hogy fáradozásuk 
méltányolva nincsen

Kérjük azért közönségünket, hogy annak 
helyén és módja szerint alkalmazzon kritikát 
a Kör működésével szemben, mert hiszen e 
nélkül tökéletesedés nem képzelhető; a ki a 
kritikára hivatottnak érzi magát, mondja el 
azt nyíltan, de jóakarattal, s legyen azon, hogy 
aktiv működésével is csökkentse a fogyatko­
zásokat. Viszont azonban elismerésünket nem­
csak a Kör beléletében, hanem a nyilvános 
életben is viszonzásul s jutalmul adjuk meg 
érdemök szerint rnind iz »knak, a kik göröngyös 
utakon önzetlen fáklyavivői szellemi életünk­
nek, közművelődésünk szerit ügyének 1

Vármegyénk és városaink.
A vm. állandó-választmány gyűlése. Az okt. 

18-ikán egybehívott rendkívüli közgyűlés előkészítése 
czéljából október IS-iktiu o ; tt /O örököt a vármegye­
háza kisebb tanácstermében állandó-választmányi ülés 
fog tartatni.

*
Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés. A leg­

több adót fizető bizottsági tagok 1902. évre meg­
állapított névjegyzékének tudomásul vétele és a folyó 
év végével lejáró megbízatással bíró választott-bizott­
sági tagok helyeinek betöltése iránti intézkedések ineg- 

got s az ő köre lett egész világom. Az ilyen lassú 
érzelem nagyon erősen szokott meggyökerezni

— És a kis leány ?
-- Nagy leány lett, belenőtt az életbe s mentői 

fejlettebb lett, annál messzebb vonult el tőlem szíve.
— Csodálatos !
— Éppen nem Nagyon egyszerű Megszokta ben­

nem csak a jó bácsit látni. Mikor aztán az én mindig 
forróbb érzelmemnek tudatára jött, a férfit nem találta 
elég érdekesnek Ízlés dolga az egész Lassan-lassan 
meg kellett győződnöm róla, hogy e nőre nem tudok 
többé hatni Egészen elhid gült irántam.

— Sajátságos! Alig hihetem. A hosszú évek mély 
bensősége egészen elveszett volna? Hátha csalódott, 
kedves barátom ?! Ön nagyon skrupulózus ember.

Ne higyje, nem csalódtam. Mikor azt láttam, 
hogy a boldogság szép reményének vége, meg akartam 
legalább e szép remény romjait menteni. Ha szerelmét 
nem tudtam megnyerni, tálán bírom még becsülését. 
A batátság alapján is támadhat tartós viszony. Meg­
kértem kezét.

— Nos ?
— Elutasított.
— Talán mást szeret ?
— Lehet. De akkor ez az érzés nagyon remény­

telen természetű, mert elhatározta, hogy nem fog férjhez 
menni. Most már abban a stádiumban van, mikor a 
nő már kezdi magát elhanyagolni. Bizonyos cziniz- 
mus vett rajta erőt, egészen beleélte magát a vén­

Jtsleii ssasíiiiimiKlioz t’óliv l<-t v;tn csatolva.
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tétele czéljából október lis-ikan délelőtt 11 orakor a 
vármegyeháza tanácstermében rendkívüli törvényható­
sági közgyűlés fog tartatni

♦

A Sarosvarmegyei Jótékony Nöegylet igazgató­
választmánya október 7-ikén tartotta gyűlését Kulinyi 
Albertit* elnöklete alatt. A gyűlés számos folyóügyet 
intézett el, s különös gonddal és buzgalommal intéz­
kedett az évi gyűjtésnek a foganatosítása tekintetében. 
Tudvalevő dolog, hogy az évi gyűjtés az egylet költség­
vetésében állandóan mintegy 160o koronánvi bevételi 
összeget jelent. Ezen az alapon fejtegette dr. Horváth 
Ödön titkár a gyűlés előtt a gyűjtés minél nagyobb 
buzgalommal való eszközlésének nagy fontosságát. A tíz 
darab gyűjtőkönyvet az egylet nemeslelkű igazgató­
választmányi tagjai között szétosztották, a kik a leg­
közelebbi napokban fognak, — eléggé meg sem becsül­
hető áldozat készséggel, — bekopogtatni a neme.'szívű 
emberbarátokhoz, támogatást kérve e negyven é\ óta 
oly áldásosán működő derék egyesület iránt «</” 
emberszeretet nevében!»

*

Tanügyi törvények végrehajtásának eredménye 
Sárosvarmegyében. A m. kir. miniszterelnökhöz inté­
zett s az 1900. évre szóló jelentése szerint a vármegyei 
tanítói állomások törvényes legkisebb javadalmazása 
csak oly kisebb községekben nincs biztosítva, inéi vek­
ben az iskola évek óta szünetel és csak névleg áll fenn 
Ezek száma csekély. 62 róm. kath., 79 gör. kath., 
12 ág. hitv. ev. és 5 izraelita; összesen 158 tanítói 
állomás javadalmazásának kiegészítésére 43,711 korona 
államsegély van egedélyezve. 155 tanítói állomásnál 
van 800 korona fizetés kiegészítéséle államsegély enge­
délyezve. 141 állomásnál van egyenként 120 kor.-nál 
nagyobb államsegély engedélyezve. A tanítók évötödös 
pótléka minden iskolánál, melynél arra igénynyel biró 
tanító működik, biztosítva van. E czélra egyenként 
100 kor. államsegély ntalványoztatott 43 róm. kath., 
26 gör. kath, 17 ág. hitv. ev. és 9 izraelita; összesen 
95 tanító részére 9500 korona államsegély, A tanítók 
fizetésének kiegészítésére és évötödös pótlekuk fedezé­
sére utalványozott, illetőleg engedélyezett államsegély 
együttesen 53,211 korona. A tanítók lakása (lakpénze) 
mindenütt biztosítva van. Összeirattak az óvodaköte­
lesek úgy, miként a tankötelesek. A/ óvodakötelezett­
ség érvényre emelése érdekében a községi elöljárók 
részéről a kellő intézkedések kielégíti’» eredmény nyel 
tétettek meg. A kisdedóvodák, menedékházak épületet, 
azok felszerelése, játszóterek és kertek közül a tót- 
raszlaviczai és zborói állami, valamint a kisszebeni és 
nagysárosi községi óvodák nem felelnek meg teljesen 
a követelményeknek. A magyar nyelvtanítás sikerének 
tokozása, illetőleg biztosítása czéljából mindenekelőtt 
legalább állami iskolával biró községekben múlhatat­
lanul szükséges óvodák létesítése, u. ni : Aranybánya, 
Berettő, Deméthe, Girált, Gulyvész, Kőszeg, Krivány, 
Lemes, Sverzsó, Tarnó és Szedlicze. Az állandó és 
nyári menedékházak vezetőinek kiképzésére tanfolyam 
nem rendeztetett. Az óvodák kielégítően felelnek meg 
a követelményeknek. Egyes helyeken az eredményt 
a helyi felügyelet hiánya csökkenti. A vármegye terü­
leten, Eperjesen, a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet 
által fenntartott árvaház kitűzött feladatának megfelel.

leányságba \ an egy özvegy nagybátyja, oda vonult, 
annak a háztartását vezeti.

Tehát vége mindennek.'
— Megváltozhatlanul Az én összetört szívemnek 

nem volt mit keresni többé a régi otthonban. Be­
láttam. hogy egész életemet hiába áldoztam fel. Vala­
mit kellett találnom, a mibe beletemethessem magamat, 
de másutt, messze a bús emlékek színhelyétől. Birtoko­
mat bérbe adtam, ide költöztem ebbe a felföldi kis 
városba s kerestem olyan passziót magamnak, a mi 
az emberektől távol tartson ; megtaláltam ezt a keleti 
nyelvekben, kivált az arab irodalom búvára lettem 
Még akkor volt az eszemben, hogy a kormánynál alkal­
mazást kérek valami keleti követséghez, — lassanként 
azonban eiröl is lemondtam. Feljöttem ebbe a kis 
városba, hogy messze legyek régi emlékeimtől Egyetlen 
ismerősöm sem volt, mikor ide kerültem tehát egészen 
passziómnak élhettem, azóta is egészen annak élek; 
bár lassan-lassan megismerkedtem a társadalommal is, 
szükségét nem érzem. Nos, kedves barátném, azok 
után, a miket meggyóntam, mondja csak : mit törőd­
jem én ezzel a kicsinyes világgal? A sétálgató piperés 
hölgyekkel? A társadalmi körök divatos apróságaival, 
tortáikkal, édes-boraikkal és pletykáikkal ? Az egymást 
lenéző klikkek berzenkedéseivel, vagy a lateinerek irigy­
kedő torzsalkodásaival.-.. Azzal, a mit tanultam, a mit 
mindennap gyarapítók, hasznára lehetek az irodalom­
nak Lehet-e számomra más szerep a világon, mint a 
munka.-... Egy eltemetett világ «Fata morgana»-ja föl­

Iparostanoncz-iskola van: Eperjesen Bártfán és Kis- 
Szebenben; kereskedőtanoncz-iskola Eperjesen, melyek 
az adott körülmények közt megfelelnek. A hit-erkölcstan 
rendesen és legalább heti egy órában taníttatik. Fa­
iskola nincs minden községben. A gyümölcsfa-tenyész­
tésre csak egyes helyeken oktattatnak a növendékek. 
Eddig 17 gazdasági ismétlő-iskola szervezi etett.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az Eperjesi Széchenyi kor igazgatóválasztmánya 

október hó 7-ikén tartotta a nyári szünet után első 
gyűlését, Ghillany Józsej kir. tanácsos elnöklete alatt. 
Elnök melegen üdvözölte a szép számmal megjelent 
tagokat s utalván a gyűlés tárgyainak fontosságál a, s 
általában kikérte a választmány tagjainak továbbra is 
tanúsítandó meleg érdeklődését és támogatását. Majd 
igen szép szavakkal emlékezett meg .Sb.r.v Bertalannak 
időközben bekövetkezett elhúnytáról, ki az egyletnek 

ennek alapítása óta igen buzgó tagja s igazgató­
választmányi tagja volt. Indítványára a gyűlés a halál­
eset felett legmélyebb fájdalmának adott kifejezést s az 
elhunytnak érdemeit jegyzőkönyvében megörökítette. 
Sajnálattal vett tudomást a gyűlés Urbanek Józsefnek, 
a Kiírnék alapításától kezdve derék és becsületes szol­
gájának elhúnytáról is. s helyesléssel vette tudomásul 
azt. hogy az elhúnyt eltemettetési költségeit az egyleti 
pénztálból fedezték. Ezután dr. Horváth Odón kir. 
tanácsos, titkár mutatta be rrielle Kornéliának, a Köt 
tiszteleti-tagjának meleg köszönő-leveleit, a melyet a 
hozzá intézett üdvözlő-iratra válaszképen küldött, s a 
melyekben kilátásba helyezni szíveskedik azt is, hogy 
az egylet könyvtárát adományával gyarapítani fogja. 
A gyűlés a leveleket nagy örömmel és hálával vette 
tudomásul — 1 itkár bemutatta a vallás- és köz- 
oktatasiigyi m. kir minisztériumnak a Körhöz intézett 
rendeletét, melyszerint népkönyvtárak létesítése czéljá­
ból 2006 koronát tett a Köt részére folyóvá. Bemutatta 
egyszersmind azokat a köszönő-iratokat, a melyeket 
az elnökség nyomban e nagylelkű adománynak vétele 
után, úgy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
tériumhoz, mint dr. Berzeoiczy Albert v. b. t. t., köri 
védnökhöz, a Múzeumok és Könyvtárak országos fel­
ügyelőségének elnökéhez intézett. A gyűlés hálás öröm­
mel vette tudomásul a bőkezű adományt, utólag helyes­
lessel vette tudomásul és tette magáévá a köszönő­
iratokat, nemkülönben helyesléssel vett tudomást arról 
is, hogy a 20d0 koronánvi összeg az egylet pénztárában, 
külön betéti-könyvecskében, mint népkönyvtári alap 
kezeltetik. 1 itkár javaslatára kimondotta a gyűlés, hogy 
kérelemmel fordul a minisztériumhoz az iránt, hogy a 
kegyesen megadott összegből a Kör eperjesi nagy­
könyvtára részeié is legyen egy jelentékenyebb rész 
felhasználható, valamint az iránt is, hogy a vidéken 
létesítendő könyvtár ne a szó legszorosabb értelmében 
véve «népkönyvtár» legyen, hanem magasabb igények 
kielégítésére is alkalmasan szerveztessék Elhatározta az 
igazgató-választmány, hogy ilyen könyvtárak szervezését 
elsősorban a bártfai és a héthársi vidéki választmányok 
igénybevételével igyekszik megvalósítani, s e czélból a 
nevezett vidéki választmányokat meg fogja keresni — 
1 itkái jelentési alapján helyesléssel vette tudomásul a

fölmerül néha a tenger sima tükrén . . Az emlékezet 
csalóka tüneményei ezek ; az élet romjai ott hevernek 
a tenger fenekén . .. Claire, ön könyezik ?...

A nő felállt, elfordítá tekintetét és suttogva mondá :
— Kisérjen ki . . A kocsi már itt lesz.
Szótlan haladtak ki egymás karján.
t Jdakinn kitisztult az ég, a csillagok fényesen ragyog­

tak alá a mérhetlen messzeségből... Az utcza csen­
des, néma volt, mint a kiégett szív titkos világa, csak 
a hársfalevél zizegett halkan a sötét tér vízmeden- 
ezéje körül . . .

A nő némán szorítá meg a férfi kezét, aztán a 
kocsi elrobogott vele.

A férfi egy darabig maga elé nézve, néhány idegen 
szót dörmögött:

Hakkol hábel: hiábavalóság minden; a Koheleth 
nek igaza van.

Csendesen ballagott haza.
II.

Másnap Korbán meglátogatta barátnéját. Ő volt 
az egyetlen, kit a zárt életű művésznő elfogadott 
Halványan fogadta, de nyájasan mosolyogva

Elhoztam tegnapi játéka bírálatát. Olvassa kéz­
iratban ; ha nem tetszik, javítok rajta, — kezdő a 
társalgást Korbán •

Miért? Meggyőződése szerint írta meg. Ezen 
nincs mit javítani Ismerem önt.

— lehát hagyjuk ezt. Hogy aludt kedves Claire? 
Nem jól; az ön elbeszélése felizgatott.

gyűlés azt az üdvözlő-iratot, a melyet az elnökség az 
egylet nevében a magyar orvosok és természetvizsgálók 
bártfai közgyűléséhez intézett. — Köszönettel vette 
tudomásul a gyűlés Svaiy B> ¿gyes szepesvármegyei 
levéltárosnak könyvadományát, valamint helyesléssel 
vett tudomást az ezért hozzá intézett köszönő-iratról. — 
Titkár indítványára elhatározta a gyűlés azt, hogy meleg 
kérő-irattal fordul a 67-ik sz. cs. és kir. gyalogezred 
parancsnokságához és tisztikarához az iránt, hogy az 
ezred kitűnő zenekarának a Kör házi-estéin leendő 
közreműködését, a szokásos feltételek mellett, a jövő 
évadra is engedélyezni szíveskedjék. — A jogakadémia 
és a theologia polgárai, a múlt évben megállapítva volt 
feltételek mellett, testületi tagokul ismét felvétettek, s 
kimondotta a gyűlés azt is hogy a két főgimnázium, 
a kollégiumi tanítóképző és az állami tanítónőképző- 
intézet ifjúságának a műit évben megadott kedvezmé­
nyeket ebben az évadban is készséggel megadni haj­
landó — Titkár jelentését a beérkezett pályaművek 
felől nagy örömmel vették tudomásul s a pályaműveket 
kiadták a magyar-irodalmi szakválasztmánynak, hogy 
azok niegbírálásáról gondoskodjék s jelentését azigazg.- 
választmánynak beterjeszsze. Egy névtelenül beérke­
zett levelezőlapon kifejezett kérelem alapján kimon­
dotta a gyűlés, hogy a pályázati határidő meghosszab 
bítását nem tartja szükségesnek. — Titkár javaslatára 
feljogosította a gyűlés a zene- és képzőművészeti szak­
választmányt arra, hogy a világhírű hegedűművésznek . 
Karmester W’illynek, városunkban tervbe vett hang­
versenyét egy kassai könyvkereskedőnek költségére és 
koczkázatára a Kői nevében megrendezhesse. — Saj­
nálattal vette tudomásul a gyűlés dr. Mikler Károlynál', 
a zene- és képzőművészeti szakválasztmány elnökének 
erről a tisztségéről való lemondását s fáradozásaiért 
köszönetének, elismerésének adván kifejezést, felkérte 
őt arra, hogy úgy a zene- és képzőművészeti szak­
választmányban, mint az igazgató-választmányban is a 
közgyűlésig résztvenni s a Kör érdekeit továbbra is 
szolgálni szíveskedjék. A zene- és képzőművészeti szak­
választmány elnöki teendőinek helyettesként való el­
látására a gyűlés — a közgyűlésig — az alapszabályok­
ban biztosított jogánál fogva dr. Dobay Józsefet, a zene- 
szakválasztmány tagját kérte fel — A gyűlés végén 
dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár, nagy mértékű 
egyéb elfoglaltságára, valamint arra utalva, hogy már 
1898-ban és 1899-ben is megkisérlette állásáról való 
lemondását s csakis ideiglenesen vállalta el továbbra is 
annak viselését, bejelentette a titkári állásról való lelépé- 
sét s kérte, hogy az igazgató-választmány ebben az 
állásban őt helyettesítse. Az igazgatóválasztmány érthető 
megdöbbenéssel hallotta a Kör leikének, hivatott, kiváló 
oszlopának határozott kijelentését, daczára annak, hogy 
dr. Horváth Ödön titkár ezt a szándékát már több 
ízben kifejezte. Úgyde olyan előreláthatólag nagy hord­
erejű következményei lehetnek annak, ha ez a szándék 
megvalósul, hogy Széchenyi-körünk igazgató-választ­
mánya a lemondás pillanatában nem tehetett egyebet, 
mint hogy dr. Horváth Ödönt mindenáron reábirja arra, 
hogy most, közvetlenül a szezon előtt, elhatározását, a 
Kör s a társadalmi közérdekre való tekintettel, másítsa 
meg. Ha valaha, úgy éppen ez alkalommal bizonyította 
be Széchenyi-körünknek ez a pótolhatatlan, ritka nemes 
önzetlenséggel dolgozni tudó vezértisztviselője, hogy

Az én egyszerű történetem ? Talán a szenvedé­
lyes játék. Ön sokszor játszik, ez nem jól van. Pihenjen.

1 ihenjek .- Akkor nem élek. A szerep az én 
életem, hadd égjen, legalább nem vénülök meg

Hm! igaza lehet. Különben mi is az élet? 
buborék! — Hakkol hábel.

— Mi az?
— Hiábavalóság minden!

Megint e sötét hang.' Ön javíthatatlan.
Ah ön nem adott nekem abszolueziót ?

A leány mélyen nézett barátja szemébe:
— Nem adtam?

Igaz, tegnap könyet láttam az ön szép szemében. 
A művésznő arcza elborult :
- Minek az a «szép» szó? (íntői nem szeretem hallani.
- Pedig én nem hazudtam vele, mint udvarlói.

Furcsa ! ha ön igazat mondott vele, miért hazud­
tak volna ők?

Mert soha sem látták benne azt, a mit én : az 
igaz érzést. És én a legszebbet láttam benne tegnap ■ 
a részvét könyjét. 1

- A legszebbet.- szebb érzés nincsen a nő szemében?
- Csak a szerelem lehet szebb. Ragyogott volna 

mai ez valakire, Claire 1 ? Nincs jogom kérdezni
A nő merengve sülé le tekintetét, aztán nyíltan 

őszintén nézett a férfi szeme közé.
- Ön tegnap föltárta előttem szivét, de előbb 

,,^ett’,ha m5értem-ef Meg akarom önt győzni 
e felől, itassa, én is csalódtam már.
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Itétele czéljából október l*-ikan délelőtt 11 órakor a 
vármegyeháza tanácstermében rendkívüli törvényható­
sági közgyűlés fog tartatni

♦
A Sarosvarmegyei Jótékony Nőegylet igazgató­

választmánya október 7-ikén tartotta gyűlését Kulinyi 
Albertru elnöklete alatt. A gyűlés számos folyóügyet 
intézett el, s különös gonddal és buzgalommal intéz­
kedett az évi gyűjtésnek a foganatosítása tekintetében. 
Tudvalevő dolog, hogy az évi gyűjtés az egylet költség­
vetésében állandóan mintegy 160» koronányi bevételi 
összeget jelent. Ezen az alapon fejtegette dr. Horváth 
Üdén titkár a gyűlés előtt a gyűjtés minél nagyobb 
buzgalommal való eszközlesének nagy fontosságát. A tíz 
darab gyűjtőkönyvet az egylet nemeslelkű igazgató­
választmányi tagjai között szétosztották, a kik a leg­
közelebbi napokban fognak, — eléggé meg sem becsül­
hető áldozat készséggel, — bekopogtatni a neme.-s/ívű 
emberbarátokhoz, támogatást kérve e negyven év óta 
oly áldásosán működő derék egyesület iránt *az 
emberszeretet nevében!»

*

Tanügyi törvények végrehajtásának eredménye 
Sárosvarmegyében. A m. kir. miniszterelnökhöz inté­
zett s az 1960. évre szóló jelentése szerint a vármegyei 
tanítói állomások törvényes legkisebb javadalmazása 
csak oly kisebb községekben nincs biztosítva, melyek­
ben az iskola évek óta szünetel és csak névleg áll fenn 
Ezek száma csekély. 62 róm. kath, 79 gór. kath., 
12 ág. hitv. ev. és 5 izraelita; összesen 158 tanítói 
állomás javadalmazásának kiegészítésére 43,711 korona 
államsegély van egedélyezve. 155 tanítói állomásnál 
van 800 korona fizetés kiegészítésére államsegély enge­
délyezve. 141 állomásnál van egyenként 120 kor.-nál 
nagyobb államsegély engedélyezve. A tanítók évötödös 
pótléka minden iskolánál, melynél arra igénynyel bitó 
tanító működik, biztosítva van. E czélra egyenként 
100 kor. államsegély ntalvár.yoztatott 43 róm. kath., 
26 gör. kath, 17 ág. hitv. ev. és 9 izraelita; összesen 
95 tanító részére 9500 korona államsegély. A tanítók 
fizetésének kiegészítésére és évötödös pótlékuk fedezé­
sére utalványozott, illetőleg engedélyezett államsegély 
együttesen 53,211 korona. A tanítók lakása i lakpénze) 
mindenütt biztosítva van Összeirattak az óvodaköte­
lesek úgy, miként a tankötelesek. Az óvodakötelezett­
ség érvényre emelése érdekében a községi elöljárók 
részéről a kellő intézkedések kielégítő eredménynyel 
tétettek meg. A kisdedóvodák, menedékházak épületei, 
azok felszerelése, játszóterek és kertek közül a tót- 
raszlaviczai és zborói állami, valamint a kisszebeni és 
nagysárosi községi óvodák nem felelnek meg teljesen 
a követelményeknek. A magyar nyelvtanítás sikerének 
fokozása, illetőleg biztosítása czéljából mindenekelőtt 
legalább állami iskolával biró községekben múlhatat­
lanul szükséges óvodák létesítése, u. m : Aranybánya, 
Berettő, Deméthe, Girált, Gulyvész, Kőszeg, Krivány, 
Lemes, Sverzsó, Tarnó és Szedlicze. Az állandó és 
nyári menedékházak vezetőinek kiképzésére tanfolyam 
nem rendeztetett. Az óvodák kielégítően felelnek meg 
a követelményeknek. Egyes helyeken az eredményt 
a helyi felügyelet hiánya csökkenti. A vármegye terü­
letén, Eperjesen, a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet 
által fenntartott árvaház kitűzött feladatának megfelel.

Iparostanoncz-iskola van: Eperjesen Bártfán és Kis- 
Szebenben; kereskedőtanoncz-iskola Eperjesen, melyek 
az adott körülmények közt megfelelnek. A hit-erkölcstan 
rendesen és legalább heti egy órában taníttatik. Fa­
iskola nincs minden községben. A gyümölcsfa-tenyész­
tésre csak egyes helyeken oktattatnak a növendékek. 
Eddig 17 gazdasági ismétlő-iskola szerveztetett.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az Eperjesi Széchenyi kor igazgatóválasztmanya 

október hó 7-ikén tartotta a nyári szünet után első 
gyűlését, Ghillány József kir. tanácsos elnöklete alatt. 
Elnök melegen üdvözölte a szép számmal megjelent 
tagokat s utalván a gyűlés tárgyainak fontosságára, s 
általában kikérte a választmány tagjainak továbbra is 
tanúsítandó meleg érdeklődését és támogatását. Majd 
igen szép szavakkal emlékezett meg óő.r.r Bertalannak 
időközben bekövetkezett elhúnytáról, ki az egyletnek 

ennek alapítása óta igen buzgó tagja s igazgató­
választmányi tagja volt. Indítványára a gyűlés a halál­
eset felett legmélyebb fájdalmának adott kifejezést s az 
elhunytnak érdemeit jegyzőkönyvében megörökítette. 
Sajnálattal vett tudomást a gyűlés l rbanek Józsefnek, 
a Körnek alapításától kezdve derék és becsületes szol­
gájának elhúnytáról is, s helyesléssel vette tudomásul 
azt. hogy az elhunyt eltemettetési költségeit az egyleti 
pénztálból fedezték. Ezután dr. Horváth Üdén kir. 
tanácsos, titkár mutatta be Priellc Kornéliának, a Kör 
tiszteleti-tagjának meleg köszönő-leveleit, a melyet a 
hozzá intézett üdvözlő-iratra válaszképen küldött, s a 
melyekben kilátásba helyezni szíveskedik azt is, hogy 
az egylet könyvtárát adományával gyarapítani fogja. 
A gyűlés a leveleket nagy örömmel és hálával vette 
tudomásul — Titkár bemutatta a vallás- és köz­
oktatásügyi ni. kir. minisztériumnak a Körhöz intézett 
rendeletét, melyszerint népkönyvtárak létesítése czéljá­
ból 2(XX) koronát tett a Köt részére folyóvá. Bemutatta 
egyszersmind azokat a köszönő-iratokat, a melyeket 
az elnökség nyomban e nagylelkű adománynak vétele 
után, úgy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
tériumhoz, mint dr. Berzei’iczy Albert v. b. t. t., köri 
védnökhöz, a Múzeumok és Könyvtárak országos fel­
ügyelőségének elnökéhez intézett. A gyűlés hálás öröm­
mel vette tudomásul a bőkezű adományt, utólag helyes­
lessel vette tudomásul és tette magáévá a köszönő­
iratokat, nemkülönben helyesléssel vett tudomást arról 
is, hogy a 2000 koronányi összeg az egylet pénztárában, 
külön betéti-könyvecskében, mint népkönyvtári alap 
kezeltetik, litkár javaslatára kimondotta a gyűlés, hogy 
kérelemmel fordul a minisztériumhoz az iránt, hogy a 
kegyesen megadott összegből a Kör eperjesi nagy­
könyvtára részeié is legyen egy jelentékenyebb rész 
felhasználható, valamint az iránt is, hogy a vidéken 
létesítendő könyvtár ne a szó legszorosabb értelmében 
véve «népkönyvtár» legyen, hanem magasabb igények 
kielégítésére is alkalmasan szerveztessék Elhatározta az 
igazgató-választmány, hogy ilyen könyvtárak szervezését 
elsősei bán a bártfai és a héthársi vidéki választmányok 
igénybevételével igyekszik megvalósítani, s e czélból a 
nevezett vidéki választmányokat meg fogja keresni __
Titkár jelentése alapján helyesléssel vette tudomásul a

gyűlés azt az üdvözlő-iratot, a melyet az elnökség az 
egylet nevében a magyar orvosok és természetvizsgálók 
bártfai közgyűléséhez intézett. — Köszönettel vette 
tudomásul a gyűlés 5<'air frigyes szepesvármegyei 
levéltárosnak könyvadományát, valamint helyesléssel 
vett tudomást az ezért hozzá intézett köszönő-iratról. — 
Titkár indítványára elhatározta a gyűlés azt, hogy meleg 
kérő-irattal fordul a >17-ik sz. es. és kir. gyalogezred 
parancsnokságához és tisztikarához az iránt, hogy az 
ezred kitűnő zenekarának a Kör házi-estéin leendő 
közreműködését, a szokásos feltételek mellett, a jövő 
<:vadra is engedélyezni szíveskedjék. — A jogakadémia 
és a theologia polgárai, a múlt évben megállapítva volt 
feltételek mellett, testületi tagokul ismét felvétettek, s 
kimondotta a gyűlés azt i> hogy a két főgimnázium, 
a kollégiumi tanítóképző és az állami tanítónöképzŐ- 
intézet ifjúságának a műit évben megadott kedvezmé­
nyeket ebben az évadban is készséggel megadni haj­
landó — Titkár jelentését a beérkezett pályaművek 
felől nagy örömmel vették tudomásul s a pályaműveket 
kiadták a magyar-irodalmi szakválasztmánynak, hogy 
azok megbírálásáról gondoskodjék s jelentését az igazg.- 
választmánynak beterjeszsze. Egy névtelenül beérke­
zett levelezőlapon kifejezett kérelem alapján kimon­
dotta a gyűlés, hogy a pályázati határidő meghosszab­
bítását nem tartja szükségesnek. — Titkár javaslatára 
feljogosította a gyűlés a zene- és képzőművészeti szak­
választmányt arra, hogy a világhírű hegedűművésznek : 
Burmester IVillynek, városunkban tervbe vett hang­
versenyét egy kassai könyvkereskedőnek költségére és 
koczkázatára a Kör nevében megrendezhesse. — Saj­
nálattal vette tudomásul a gyűlés dr. Mikler Károlynak, 
a zene- és képzőművészeti szakválasztmány elnökének 
erről a tisztségéről való lemondását s fáradozásaiért 
köszönetének, elismerésének adván kifejezést, felkérte 
őt arra, hogy úgy a zene- és képzőművészeti szak­
választmányban, mint az igazgató-választmányban is a 
közgyűlésig résztvenni s a Kór érdekeit továbbra is 
szolgálni szíveskedjék. A zene- és képzőművészeti szak­
választmány elnöki teendőinek helyettesként való el­
látására a gyűlés — a közgyűlésig — az alapszabályok­
ban biztosított jogánál fogva dr. Dobay Józsefet, a zene- 
szakválasztmány tagját kérte fel — A gyűlés végén 
dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár, nagy mértékű 
egyéb elfoglaltságára, valamint arra utalva, hogy már 
1898-ban és 1899-ben is megkisérlette állásáról való 
lemondását s csakis ideiglenesen vállalta el továbbta is 
annak viselését, bejelentette a titkári állásról való lelépé- 
sét s kérte, hogy az igazgató-választmány ebben az 
állásban őt helyettesítse. Az igazgatóválasztmány érthető 
megdöbbenéssel hallotta a Kör lelkének, hivatott, kiváló 
oszlopának határozott kijelentését, daczára annak, hogy 
dr. Horváth Ödön titkár ezt a szándékát már több 
ízben kifejezte. Úgyde olyan előreláthatólag nagy hord­
erejű következményei lehetnek annak, ha ez a szándék 
megvalósul, hogy Szécheny i-körünk igazgató-választ­
mánya a lemondás pillanatában nem tehetett egyebet, 
mint hogy dr. Horváth Ödönt mindenáron reábirja arra, 
hogy most, közvetlenül a szezon előtt, elhatározását, a 
Kör s a társadalmi közérdekre való tekintette), másítsa 
meg. 1 la valaha, úgy éppen ez alkalommal bizonyította 
be Széchenyi-körünknek ez a pótolhatatlan, ritka nemes 
önzetlenséggel dolgozni tudó vezértisztviselője, hogy
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ieányságba. \ an egy özvegy nagybátyja, oda vonult, 
annak a háztartását vezeti.

— Tehát vége mindennek?
- Megváltozhatlanul Az én összetört szívemnek 

nem volt mit keresni többé a régi otthonban. Be­
láttam. hogy egész életemet hiába áldoztam fel. Vala­
mit kellett találnom, a mibe beletemethessem magamat, 
de másutt, messze a bús emlékek színhelyétől. Birtoko­
mat bérbe adtam, ide költöztem ebbe a felföldi kis 
városba s kerestem olyan passziót magamnak, a mi 
az emberektől távol tartson ; megtaláltam ezt a keleti 
nyelvekben, kivált az arab irodalom búvára lettem 
Még akkor volt az eszemben, hogy a kormánynál alkal­
mazást kérek valami keleti követséghez, —- lassanként 
azonban étről is lemondtam. Feljöttem ebbe a kis 
városba, hogy messze legyek régi emlékeimtől Egyetlen 
ismerősöm sem volt, mikor ide kerültem tehát egészen 
passziómnak élhettem, azóta is egészen annak élek; 
bár lassan-lassan megismerkedtem a társadalommal is, 
szükségét nem érzem. Nos, kedves barátném, azok 
után, a miket meggyóntam, mondja csak : mit törőd­
jem én ezzel a kicsinyes világgal ? A sétálgató piperés 
hölgyekkel? A társadalmi körök divatos apróságaival, 
tortáikkal, édes-boraikkal és pletykáikkal ? Az egymást 
lenéző klikkek berzenkedéseivel, vagya lateinerek irigy­
kedő torzsalkodásaival -.. . Azzal, a mit tanultam, a mit 
mindennap gyarapítók, hasznára lehetek az irodalom­
nak Lehet-e számomra más szerep a világon, mint a 
munka.-... Egy eltemetett világ «Fata morgana»-ja föl­

fölmerül néha a tenger sima tükrén . . Az emlékezet 
csalóka tüneményei ezek ; az élet romjai ott hevernek 
a tenger fenekén . .. Claire, ön könyezik ?...

A nő felállt, elfordítá tekintetét és suttogva mondá :
— Kísérjen ki . . . A kocsi már itt lesz.
Szótlan haladtak ki egymás karján.
• tdakinn kitisztult az ég, a csillagok fényesen ragyog­

tak ala a merhetlen messzeségből,. . Az utcza csen­
des, néma volt, mint a kiégett szív titkos világa, csak | 
a hársfalevél zizegett halkan a sötét tér vízmeden- 
ezéje körül . . .

A nő némán szorítá meg a férfi kezét, aztán a 
kocsi elrobogott vele.

A férfi egy darabig maga elé nézve, néhány idegen 
szót dörmögött:

- Hakkol hábel: hiábavalóság minden; a Koheleth 
nek igaza van.

Csendesen ballagott haza.
II.

Másnap Korbán meglátogatta barátnéját. Ő volt 
az egyetlen, kit a zárt életű művésznő elfogadott 
1 lalványan fogadta, de nyájasan mosolyogva

— Elhoztam tegnapi játéka bírálatát. Olvassa kéz­
iratban; ha nem tetszik, javítok rajta, — kezdé a 
társalgást Korbán-

Miért.- Meggyőződése szerint írta meg. Ezen 
nincs mit javítani Ismerem önt.

1 ellát hagyjuk ezt. Hogy aludt kedves Claire? 
Nem jól; az ön elbeszélése felizgatott.

Az én egyszerű történetem ? Talán a szenvedé­
lyes játék. Ön sokszor játszik, ez nem jól van. Pihenjen.

1 ihenjek.- Akkor nem élek. A szerep az én 
életem, hadd égjen, legalább nem vénülök meg

Hm! igaza lehet. Különben mi is az élet? 
buborék! — Hakkol hábel.

— Mi az?
— Hiábavalóság minden!

Megint e sötét hang? Ön javíthatatlan. 
Ah ön nem adott nekem abszolueziót ?

A leány mélyen nézett barátja szemébe:
— Nem adtam ?

I&az> tegnap könyet láttam az ön szép szemében.
A művésznő arcza elborult:
- Minek az a «szép» szó? Öntől nem szeretem hallani, 

l edig én nem hazudtam vele, mint udvarlói. 
F urcsa ! ha ön igazat mondott vele, miért hazud­

tak volna ők?
Mert soha sem látták benne azt, a mit én : az 

igaz érzést. És én a legszebbet láttam benne tegnap • 
a részvét könyjét.

- A legszebbet.- szebb érzés nincsen a nő szemében?
- Csak a szerelem lehet szebb. Ragyogott volna 

mát ez valakire, Claire!? Nincs jogom kérdezni.
A nő merengve sülé le tekintetét, aztán nyíltan 

őszintén nézett a férfi szeme közé.
tegnap föltárta előttem szivét, de előbb 

kétkedett. ha megértem-e? Meg akarom önt győzni 
e felől. Lassa, én is csalódtam már.

nyíre

nevet 
ön ai
Korb
meg

főidői 
tette

A
maga

mond 
hírűn

hogy
A 

csoda

gyön
K 

ajkah

ki hí 
ki ma



41. szám

mennyire szívéhez van nőve az az egyesület, melynek 
a *Smert nÍVÓJa a főbbet neki köszönhet

z e n<> stg es az egész igazgató-választmány kérésére 
dr. lorvath Ödön kir. tanácsos, titkár oda módosította 
nsszalepes. szándékát, hogy a közgyűlésig az állást még 
tovább viseli, azonban csupán azon feltétel mellett ha 
az igazgató-választmány már ezúttal egy titkár-helyettest 
kér tel melleje, a ki a felhalmozódott teendők ellátásá­
ban segítségére legyen. A gyűlés mély hálával megköszön- 
ven a titkár emez elhatározását, a titkári teendők 
tekintetében leendő helyettesítésre dr. Körösy Györgyöt, 
a Kör egyik kiváló vezértisztviselőjét kérte fel. — Több 
uj tagnak a felvétele és pár jelentéktelenebb ügynek az 
elintézése után a gyűlés véget ért

*

A magyar-irodalmi szakválasztmány október hó 
8-ikán tartotta ebben az évadban az első ülését Csengey 
Gusztáv elnöklete alatt. Az elnök mindenekelőtt szívé­
lyesen üdvözölte a választmányi tagokat, majd be­
mutatta a beérkezett pályamunkákat. A választmány 
az elbeszélésre kitűzött pályázatra beérkezett munkák 
megbírálására Csengey Gusztáv elnöklete alatt Körösy 
György dr. és Kubányi Béla vál. tagokat küldte ki. 
A népszerű ismeretterjesztő felolvasásra hirdetett pályá­
zatra beérkezett munkák bírálói: Jákobéi Dezső elnök­
lete alatt Flórián Károly dr., Körösy György dr., Mikler 
Karoly dr. Az irodalomtörténeti tanulmány bíráló­
bizottsága pedig: Párkányi Gyula elnöklete alatt: 
Cewzorj' János és Wallentinyi Samu dr. vál. tagokból áll. 
A választmány egyúttal a felolvasó-estélyeket október 
30., november 13,27. és deczember 11. napjára tűzte ki. 
Az első telolvasó Lrenyo Lajos lesz. Elhatározta a 
választmány azt is, hogy Tarczai Györgyöt, Szabolcska 
öiihalyt és Szádcczky Lajost egy-egj estélyen való 
közreműködésre fel fogják Kérni. Határozatba ment 
tov ábbá az is, hogy a felolvasóestélyeken a szavalatot 
egy-egy rövid ismertető-előadás is pótolhatja.

*

A Széchenyi-kör pályázatán beérkezett pálya­
művek. I. Elbeszélés: 1 1. •■Pergamen dijnok.» Jelige: 
A pergamen szamárbőrből készül — és kalanderrel 
simítják épp úgy, mint a közönséges papirost. — 
1 -• 'Legyőzve.» Jelige : Becsüld meg tenmagad. (Bajza.)

1 3. «Klavtrhangok.» Jelige: Régi nóta, kedves nóta 
cseng fülembe ... — 14. »Annusba halála.» Jelige: 
Megszokás minden — a gyerek is. (Kipling.) — I 5. 
• Ócska regény.» Jelige: Semmi sem új a nap alatt. —
1.6  Falas Peri karácsonya.» Jelige: Küzdelem, lemon­
dás az élet.

II. Képszerű ismeretterjesztő felolvasás, a tudomá­
nyok bármely ágából választott tárgygyal: 11 1. « Gyer­
mekeink lelki élete a bölcsőtől az iskolai korig.» Jelige: 
Isten gyermekeiben áldja, vagy veri a szülőt. — II 2 «J 
szemek szépségéről.» Jelige: Barna menyecskének szeme 
közé néztem ... stb. ( Petőfi.) — II 3. « J magyar mytho- 
logia növényeiről.» Jeligés levélke: csak a czímet viseli.

III. Irodalomtörténeti tanulmány lú'20-tol napjainkig 
terjedő korszakból vett tárgygyal: III 1. »A társadalmi 
probléma az Ember tragoediájá-ban.» Jeligés levélke: 
csak a czímet viseli.

A férfi megdöbbent.
— Akkor ne érintse e helyet, én tudom, meny­

nyire fáj az.
Haha 1 és miért ne ? — szólt a nő könnyed 

nevetéssel — néha enyhít a közlés és miért ne volna 
ön arra méltó, ha engem méltatott rá? — Csalódtam, 
Korbán, nagyon, mint ön; de önt nem szégyenítette 
meg csalódása, mint engem.

— I Iogy értsem ezt ?
— Oh ne értse félre. Valaki meg tudott hatni. Szivem 

földobogott s nem tudtam, hogy érdemetlen közelí­
tette meg

A nő végigsimította homlokát s hidegen nézett 
maga elé.

— Azt hittem, komolyan szeret, pedig — ah, hogy 
mondjam? — csak a színésznőt kereste bennem Rossz 
hírünk van, kedves barátom!

— De ön jobb e hírnél — Claire, — mondja 
hogy jobb volt!

A nő sápadtan meredt rá. Kinyílt szürke szemei 
csodálatos tűzben ragyogtak.

— Es ha én nem mondhatnám önnek azt, ha 
gyönge lettem volna én is — rám vetné a követ?

Korbán megfogta a leány remegő kezét s lassan 
ajkához vonta:

— Akkor sem öné volna a szégyen, hanem azé, 
ki hitében megcsalta. Hogy tudnám én önt elítélni, 
ki már beláttam szép tiszta leikébe.

— Es tudna ön hinni nekem, hogy megóvott jó

_______ eperjesi lapok 

színház.
Knmer Sándor itt időző színtársulata immár az 

összes műfajokban bemutatkozott s módunkban áll 
elmondani a társulatról véleményünket. Határozottan 
jobb, mint az előző éviek. Nem annyira a társulatra, 
mint szervezett egészre áll ez — jóllehet e tekintetben 
a múlt évi társulat szintén nem tűnt ki, hanem inkább 
az egyes szerepkörök betöltőire. A főerők különösen 
a női erők — sokkal rokonszenvesebbek, tehetségeseb­
bek, képzettebbek, mint azt az utóbbi évek alatt itt 
működő társulatoknál tapasztaltuk. Az. ismeretlen szín­
pad s talán az is hogy a társulat nincs még kellően 
egygyéforrva, okozhatnak egy ideig még apróbb zava­
rokat, hibákat; annyi azonban máris konstatálható, 
hogy ha nem is az összjátékban, de egyes alakításokban 
találunk művészetet, bármely előadásban is A midőn 
ezt örömmel adjuk hírül s vármegyénk, közelebbről 
Eperjes város és vidéke szinpártoló közönségét komoly 
bítálat alapján Krémer Sándor színtársulatának leg­
melegebb támogatására kérjük, a következőkben számo­
lunk be az eddigi előadásokról:

Vasárnap, október 6-ikán, másodszor: «A baba». 
A kellemes zenéjű operettet szabatos, egybevágó elő­
adásban látta a közönség, mely elég szép számban 
jelent meg. Lányai Piroska elragadóan bájos Alesie 
volt, Szabó ¿Mariska is — a kinek nagyobb színpado­
kon is bizonyára sok sikere lesz még — teljes sikert 
aratott Lancelot szerepében; külön is fölemlítjük «ha 
mind ilyen» gyönyörű solóját, mit finom ízléssel éne­
kelt s játszott el. A különben sikerült előadásra csak 
egy megjegyzésünk van: Október 6-ika az aradi vér­
tanúk napja. Sajnáljuk, hogy színigazgatónk nem volt 
erre tekintettel.

Hétfőn, okt. 7-ikén: «Ocskay brigadéros», Herczeg 
Ferencz négyfelvonásos történeti drámája. Herczeg 
I'eiencznek ezt a nagysikerű, hazafias drámáját már 
látta közönségünk; ez a körülmény arra ösztönözte a 
szereplők némelyikét, hogy a szerep betanulásara s ki­
dolgozására fokozott gondot fordítson. A nagyszabású 
czímszerep alakításában számottevő rutint árult el Pálosi, 
másrészt azonban jóakarólag figyelmeztetjük őt (Ocskay 
László), hogy hangjának erejét túl ne feszítse; szavalása 
az erősebb indulatok skáláján könnyen túlcsap.

Kedden, október 8-ikán : «Rip van Winkle». Helyes­
léssel mutatunk rá arra, hogy Krémer Sándor az operette- 
irodalom legszebb, legértékesebb darabjainak bemuta­
tásával ismertet meg kiváló operette-erőivel; azonban 
szerettünk volna megfelelő díszletet is. A kék hegyeket 
odagondolta ugyan az, a ki a darabbal jobban isme 
rős, de hát még ez sem kelti fel a kívánt illúziót. Az 
előadás máskülönben igen sikerült Lányai Piroska 
(Lisbeth), Gyárfás Ödön (Rip), az eperjesi igényeknek 
megfelelő jó erők. Vágó és Pálosi ez alkalommal kifogás­
talanul alakítottak. A karok kielégítők voltak.

Szerdán, október 9-ikén: «Honthy háza», Herczeg 
Ferencz darabja. A szereplők játéka — általános szem­
pontból ítélve — nem érte el azt a színvonalat, melyet 
ez a finom szerkezetű dráma megkíván. Nem említünk 
egyeseket, csak egészben véve jegyezzük meg, hogy 
nagyobb gondot kellett volna fordítani egyes jelenetek 
kidomborítására.

szellemem, hogy megismertem a nyomorultat, mielőtt 
elbuktam volna ?!

— Ne szóljon többet. Biztos vagyok benne.
A leány görcsösen szotítá meg barátja kezét, aztán 

kitörtek könyei
Köszönöm! - Óh ne fordítsa el tekintetét; 

hadd lássam azt a legszebb könyet, mit ön most 
visszaadott nekem. De Istenem, mily bohók vagyunk 
mi! Milyen szép jelenetet produkálunk mi ketten 
publikum nélkül — a kulisszák mögött. Jöjjön, üljön 
ide mellém; csevegjünk már most vidáman, hisz az 
élet csupa bohóság — kaczagjunk szeme közé.

A leány fölkaczagott és forró könyei egyre omlot­
tak halvány arczára.

— Claire, úgy-e, ma nem fog játszani ? —
— Nem, nem, barátom 1 Ma szabad napom van. 

Kisétálunk bátyámmal. Velünk jön ugy-e ön is?
— Hogyne, kedves Claire ?! Elmegyünk az erdőbe, 

aztán letelepszünk a ligeti vendéglő terrasszán. Csinálunk 
magunknak egy kis idyllt.

— Ah pompás lesz! - Óh bejól érzem most magamat! 
Kaczagott és tapsolt, mint a gyermek.
— Most megyek a nyomdába — szólt fölkelve 

Korbán — aztán, úgyebár, odakinn ebédelünk ?
— Óh igen, igen, az pompás lesz! Siessen, barátom1 
Korbán megcsókolta a nyújtott finom kis kezet, 

aztán távozott.
Claire még soká nézett utána mozdulatlanul.. .

(Folyt, köv.)

3. oldal

Csütörtökön, október 19-ikén a «Szegény Jonathán» 
került színre. Az előadást teljesen kifogástalannak talál­
tuk s bár gyenge közönség előtt, de ez volt a társulat 
eddigi legnagyobb sikere A legnagyobb elismeréssel 
emeljük ki az emsemble ból Szabó Mariskának (Hen­
riettel művészi játékát s meglepően tiszta, tökéletes 
koloratur-énekét.

A pénteki s szombat: előadásokról jövő számunk 
hoz tudósítást.

A jövő hét műsora: Hétfőn: <A könyvtárnok, 
vagy: A két Róbert», vígjáték. — Kedden: «Lili», 
operette. — Szerdán <A vigéczek», énekes bohózat.

Csütörtökön: «A kis szökevény», operett-újdonság. 
— Pénteken: «Szegény Jonathán», félhelyárakkal. — 
Szombaton: «A kis szökevény», másodszor

HÍREK.
* Gör. kath. egyházmegyei hír. Krisko Sándor 

jakabfalvi lelkész a felső - szepesi kerület esperesévé 
neveztetett ki.

* Ev. ref. istentisztelet. F. hó 20-ikán, vasárnap, 
d e 11 órakor a Kollégium orgonatermében újbor- 
és kenyérre ev. rét. imádság leend; a miről a t. hívek 
ez úton is értesíttetnek.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter /abacskó János és Sitányinc Kapossy Maria 
okleveles tanítót, illetve tanítónőt a kapii állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, illetve tanítónővé kinevezte.

Uj főesperes. A sáros-zempléni ev. esperesség 
szavazatszedő-bizottsága e hó 4-ikén bontotta föl Bánó 
Árpád esperességi felügyelő elnöklete alatt a Chotvacs 
Endre budaméri lelkész elhünytával megüresedett fő- 
esperesi székre az egyes egyházközségek részéről be­
érkezett szavazatokat. Az eredmény az, hogy Hoznék 
Lajos girálti ev. lelkész lett absolut többséggel meg 
választva, a kit nagy ünnepélyességgel még e hó folya­
mán fognak új hivatalába igtatni. A megválasztott eddig 
is — mint főjegyző — elismerésreméltó szolgálatokat 
tett az esperességnek. Közbecsülésben álló, lelkes papja 
a girálti ev. egyháznak Az új főesperes mellett a leg­
több szavazatot Hajdú János zsegnyei ev. lelkész kapta.

t Halálozás. Özv Pernatyák Jánosné szül Reiner 
Szidónia október hó 8-ikán, életének 53-ik évében, 
Eperjesen elhúnyt. Temetése okt. 10-ikén ment végbe.

* Iskola-felavatás Bártfán, A bártfai állami elemi 
iskola új épületének felavatása alkalmából, a Sáros­
vármegyei Általános Népnevelőegyesület közgyűlésé­
vel kapcsolatosan e hó 21-ikén tartandó ünnepélyre 
serényen folynak az előkészületek. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter képviseletében Halasz Ferencz 
miniszteri tanácsos, az állami elemi iskolai ügyosztály 
főnöke fog az ünnepélyen megjelenni. Eddig az ünne­
pélyen való részvételre közel 200-an jelentkeztek.

* Egyházi hangverseny. Az Eperjesi ev. gyám­
intézet nőegylete október 13-ikán d. u. 5 órakor az ev. 
templomban offertoriummal összekötött egyházi hang­
versenyt rendez. A befolyó jövedelem az egylet jóté­
kony czéljaira fordíttatik. Az egy koronányi offertorium 
a gyámintézeti nőegylet ket-két megbízott hölgytagja 
által a templom bejáratánál szedetik be. Műsor: 1. «Erős 
vár a mi Istenünk», Meyerbeer «Hugenották» czímű 
dalműve nyomán, Thalbergtől. Orgonán játsza Durst 
Győző. 2. «Ima», Hillertől; magán-soprán. Énekli 
Topscher Anna, orgonán kiséri Durst Győző. 3. «Largo», 
Hátidéitól. Játsza a cs és kir. 67. gy.-ezred zenekara 
vonós-hangszereken, orgonán kiséri Kohout Lipót 
karmester. 4. «Templomi ária», Stradellától; magán- 
soprán. Énekli Topscher Anna, orgonán kiséri Durst 
Győző 5. «Mi Atyánk», W’eber K.-tól. Énekli férfi- s 
női vegyes-kar Szánik Ernő vezetése mellett. Inter­
mezzo a «Cavalleria rusticana» operából, Mascagnitól. 
Játsza a cs. és kir. 67. gy.-ezred zenekara vonós­
hangszereken, orgonán kiséri Kohout Lipót.

* Ki lesz Abaúj-Tornavármegye új főjegyzője? 
Ez a kérdés foglalkoztatja most a szomszéd vái megye 
illetékes köreit. Tudvalevő ugyanis, hogy az eddigi 
főjegyzőt, Hammersberg Lászlót a garbócz-bogdányi 
kerület képviselőjévé választotta Mint értesülünk, a fő­
jegyzői állás betöltésénél Géczy Gyula és Vaczy József 
lesznek a legkomolyabb jelöltek.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel köz­
hírré teszi, hogy dr. Pivko Vladimír ügyvédet a 
kamara ügyvéd - névjegyzékébe — Alsókubin szék­
hellyel — felvette.

* Az «Eperjes szépítését előmozdító egylet» 
választmánya október 9-ikén tartotta ülését Ghillány 
József kir. tanácsos elnöklete alatt. Elnök mindenek­
előtt bemutatta vármegyei főispánnak az átiratát, a 
melynek tanúsága szerint ő császári és apostoli királyi
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Felsége legkegyelmesebben megengedni méltóztatott azt, 
hogy a nemzet védőangyalának, megduseiilt . restit t 
királynénk ó Felségének szobra városunk «Erzsébet- 
ligetiében felállíttassék. Ennek alapján a választmány­
elérkezettnek látta az időt arra, hogy a teljes díszszcl 
megtartandó leleplezési ünnepély- napját kitűzze A 
választmány határozata szerint a szobor - leleplezési 
ünnepélyt 1UO1. évi október hó 2~-ikén vasárnap del­
eiéit ¡1 órakor fogjak az <Erzsébet-liget>-ben meg­
tartani. A választmány megállapította az ünnepély 
sorrendjét és részleteit, s határozott a meghívások és 
általában a rendezés részleteinek tárgy ában ts. A rész­
letekben teljhatalmúig leendő intézkedések keresztül­
vitelére egy szűkebbkörű bizottságot küldött ki Az 
ünnepélyre meg fogják hívni az összes hatóságokat, 
intézeteket és testületeket, az «Eperjes szépítését elő­
mozdító egylet» tagjait és a nagy közönséget. A meg­
hívók a telette szépnek és lelkesnek ígérkező kegye- 
letes ünnepélyre közelebb fognak megjelenni. Az ünne­
pélyre mi már előzetesen is telhívjuk a közönség szi­
ves figyelmét és meleg érdeklődését.

* Október 6-ikának megünneplése 
maradt el Eperjesen Igaz ugyan, hogy 
emlékünnepünk az egyházak s hatóságok 
mindig nem részesül abban a díszben, 
kevésbbé jelentős nemzeti ünnepnapok alkalmával káp­
ráztatja a szemet; de azéit mégsem feledkezik meg 
mindenki ezen a napon városunkban a tizenhárom dicső 
vértanú örökemlékű s a magyar nemzetnek méltán 
feledhetlen, fenséges tragédiájáról. Az öreg honvédek 
minden évben kikérik a csendes misét, s ezt ez idén is 
okt. 5-ikén tartották meg a városi kegyúri templomban. 
Azonkívül a Kollégium ifjúsága is lélekemelő, szép 
emlékünnepet tartott, mely az evang. templomban 
imával s a 1 limnusz eléneklésével vette kezdetét, majd 
a Kollégium dísztermében folytatódott. Itt a főisko­
lában a tanítóképzö-intézeti növendékek énekkai a 
Kapv Gyula tanár szakavatott vezetése alatt Gr >11 
J.-tól: a Szeretet himnuszát énekelte, majd Jankovtes 
Ákos jogásztestületi elnök megnyitó-beszédet mondott. 
Igen szépen és hatásosan szavalt Mittelmann Aipad 
főgimn. tanuló. Tartalmas, lelkes emlékbeszédet mon­
dott Melczer Dezső theol. hallgató. Góvay Béla ,]og- 
hallgató mély érzéssel szavalta el \ áradi Antalnak 
• A tizenhárom» czímű alkalmi költeményét s végül 
az ifjúság harmónium kísérete mellett elénekelte a 
a Himnuszt. A koll. intézetek tanári-karán kívül nagy­
számú közönség vett részt az ünnepen; az első sor­
ban tisztes agg honvédeink foglaltak helyet Dessevtfy 
Lajos vezetése alatt. — A koll. főgimnázium Magyar 
társasága külön is megünnepelte az aradi vértanúk 
napját. A műsor kezdő- és végpontjait a főgimn. ifjúság I 
Himnusza és Szózatának karéneke képezte A tartal­
mas megnyitót Mikola János \ III oszt, tanuló tar­
totta. Szalay «Október 6.» és Ábrányi K. ugyancsak 
«Október 6 > czímű jeles költeményét Lányi Alfréd. 
illetve Mittelmann Árpád Vili. oszt, tanuló szavalta el 
mély érzéssel, kellő hanglejtéssel s igen hatásosan. 
Az emléknap jelentőségéről igen tanulságos felolvasást 
tartott Hartmann Imre Vili. oszt, tanuló.

* Az allami tanítónőképzö-intézet igazg.-tanácsa 
október hó 10-ikén tartotta gy űlését Matavovszky Béla 
kir tanfelügyelő elnöklete alatt. A gyűlés tárgyait az 
elmúlt tanévre vonatkozólag a minisztériumhoz fel­
terjesztendő igazgatói jelentés és a múlt évi zárszámadá­
sok képezték. Mind a kettőt az igazgató-tanács - 
Dúzs Maria igazgatónő előadása alapján — teljes el­
ismeréssel és köszönettel elfogadván, a minisztériumhoz 
felterjeszteni határozta Dr. Horváth Ódon kir. tanácsos, 
mint az igazgató-tanács által megválasztott intézeti 
gondnok, jelentést tett a megtartott számadásvizsgá­
latokról és ezek eredményéről. Ghillány József kir. 
tanácsos pedig az «Eperjes szépítését előmozdító egylet» 
nevében kérte az intézetnek részvételét a t. évi októ­
ber hó 27-ikére tervezett Erzsébet-szobor leleplezési 
ünnepére Az igazgató - tanács tagjai a gyűlés után 
megvizsgálták az intézet étkezőhelyiségeit s teljes meg­
elégedésüket fejezték ki a látottak felett

* Burmester Willy hangversenye. Lapunk 
Széchenyi-köri rovatában emlékezünk meg arról a terv­
ről, a mely szerint a Kör egy felette érdekes és igen 
nagy műélvezetet Ígérő nyilvános hangversenyt szán­
dékozik rendezni, és pedig Burmester ll il/y hegedű­
művésznek és Mayer-Mahr Mór berlini zongoraművész­
nek a közreműködésével A hangversenynek az ideje 
még határozottan megállapítva nincsen, e tekintetben 
tárgyalások folynak egy kassai könyvkereskedővel; de 
már mostan is reá akarjuk irányozni közönségünknek 
a figyelmét arra a ritka műélvezetre, a mely ennek a 
hangversenynek az alkalmából és képében számára 
kínálkozik. Tájékoztatásul itt közöljük két hírlapnak 
a bírálatát arról a hangversenyről, a melyet Burmester

ez idén sem 
ez a nemzeti 
részéről niég 
a mely más,

Budapesten tartott. — A Budapesti Biaplo így út. 
• A filharmonikusok mai, második hangversenye váiat 
lan meglepetést szerzett a közönségnek buimesttt jött, 
j.iszott és győzött, legyőzte Kubeuket. Régen hangzott 
a Vigadóban olyan taps, mint ma a burmester hegedű 
játéka után A két teremben alig maradt embei ülte, 
felugrott az egész közönség es mennydörgőit a taps, 
a míg a művész két ráadással nem toldotta meg l>aih 
fárasztó hegedűversenyét. Burmester szikár, szőke em­
ber, kimért, hideg megjelenésű, tökéletes biztonsággal 
és remek plasztikával játszik, leknikája szédületes. 
Eiső ráadásul Paganini Variáczióit játszotta, példátlan 
bravúrral. Flazsolettjei csodás tisztaságúak, pizzikatója 
utolérhetetlen, a hangja gyönyörű Ez a szama leírha­
tatlan lelkesedést keltett, es a közönség nem nyugo- 

egy láadást nem játszott, megint 
/ Bach, mint a Paganini \ ariácziói inkább 

adnak alkalmat, semmint
De Burmester előadásá- 

volt. Kubelik 
végighallgatja, 
az estét. Nem 
tanulság, mint 

Szinte tobzódott 
bálványt és újat 

A második szám után, de még

dott, a míg még 
Bachtól. úgy 
a teknika csillogtatására 
kifejezésteljes, meleg játékra, 
bán nem hiányzott semmi, 
nagyot tanulhatott volna, ha 
vagy — mondjuk inkább — 
annyira 
inkább a közönség magatartásában, 
az örömben, hogy' ledöntheti a régi 
állíthat a helyére, 
később is, künn a folyosón egyebet sem hallott az embei, 
mint: Lefőzte Kubeliket! Kubelik le van pipálva! Meg­
adta Kubeliknek! Es hogy ujjongott mindenki! Csak 
úgy, mint nemrégiben még Kubeliknek ujjongtak, 
sőt még jobban.
généi 
Kubelik 
nagyobb. Komoivabb, kiforrottabb, készebi). Reméljük, 
hogy mai óriási sikere után önálló hangversenyben is 
bemutatja a budapesti közönségnek ragyogó talentu­
mát és tudását.» — A Bemzet referádája ez
volt: «Burmester Willy, a norvég hegedűművész - 
a ki Budapestnek ez idő szerint a legkedvenczebb 
hegedűse, hogy úgy mondjuk, a ki előadás tekinte­
tében kubelikabb Kubeliknél — tegnap zsúfolt ház 
előtt hangversenyzett a Royalban. A nagy Mendels­
sohn - versenynyel ejtette bámulatba hallgatóságát, és 
\\ ieniavsky. Paganini, Bach remekeivel ezúttal is fénye­
sen tanúsította, hogy egyike ő azoknak, a kik az első 
sorban állanak. Teknikája fenomenális, az előadás ne­
messége, az előkelő klasszicitás terén Burmester bár­
kivel kiállja a versenyt, felül pedig senki sem múlja. 
Fényes sikere arra ösztönözte, hogy még egy hang­
versenyt rendezzen Budapesten.»

* Tanulmányi kirándulás. A kir. kath. főgimná­
zium ifjúsága — felhasználván a múlt heti igen kelle­
mes őszi időt — kedves és tanulságos kirándulást tett 
tanárai vezetése alatt a szigorúi völgybe és Dubnik- 
Vörösvágásra. A tíz kocsiból álló kocsisor reggel meg­
indulván, 8 óra után a völgybe érkezett, a hol az ifjúság 
jó kedvének szabadságot adott, és így nehány órára 
megváltozott az erdő csendje : fölverte a hangos fiúk 
vígsága Délfelé az útnak másik része kezdődött, a 
mely a tanulmányi kirándulás tőezéija volt: az opál­
bányák és a csiszoló-műhely megtekintése. A tanulók 
némely része megilletődéssel közeledett a bányákhoz, 
hogy életéDen először lássa a föld mélységes üregét. 
Baj nélkül történt ez, mert a m kir. bányahivatal oly 
előkészületet tett az ifjúság vezetésére, a mely teljes 
biztosíték volt a czél elérésére. A tanulók szakavatott 
magyarázatot kaptak az opál bányászatáról, a kövek 
repesztéséről; látták az emelőgépet, a mely 166 méter 
mélységből kiszivattyúzza a vizet és kiemeli a bányászat 
fölösleges törmelékét; végül az eljárásnak utolsó részét 
tekintették meg : az opál csiszolását. így tehát az egész 
folyamatot látták, a mivel egyrészt szellemi ismeretük 
szépen gyarapodott, de másrészt a festőket edzette 
az erős mozgás. Köszönetét érdemel a m. kir bánya- 
és erdőhivatal, hogy október 3-ikát a 70 tanulóból 
és Kavalszky Ágost, Bet he Ferencz és Jákobéi Dezső 
tanárokból álló csapatnak oly kellemes emlékűvé tette

* Tűz ütött ki október 6-ikán, az esti órákban 
Meliórisz Józsefnek dubravai majorjában. A kivonult 
tűzőrség csupán a tűz tovaterjedésének meggátlására 
szorítkozhatott, a mi sikerült is. Ellenben a kigyul­
ladt magtárban felhalmozott s cséplésre váró nagyobb 
mennyiségű árpa a lángok martalékává lett. Sajnos, 
hogy a tűz által okozott kár még részben sem térül 
meg, mert biztosítva nem volt.

* A «Magyar nyelvhibák» javító és magyarázó 
szótára — tekintettel az okszerű helyesírásra — ára 
2 korona; valamint «J/izgjíír rím-szótár •>, egyúttal ki­
merítő nyelvtani példatár, ára 1 kor. 50 fill. Mindkét 
tüzet Füredi Ignácz budapesti gyakorló-tanító és képző­
tanártól most jelent meg Dobrovszky és Franké kiadá­
sában Budapesten.

1 ökéletes 
véletlenül 
végignézi 

aBurmester játékában rejlett

Tagadhatatlanul a Kubelik veresé­
in is örültek egy kicsit a Burmester győzelmében, 

nagyon nagy művesz, de Burmester még

* A csorbai-tóért mint legújabban hiteles forrás­
ból értesülünk — Hohenlohe herczeg magáért a tóért 
s közvetlen környékéért nem egy. hanem három millió 
koronát ajánlott fel id. Szentiványi Józsefnek, a tó tulaj­
donosának, és ismer ve a herczeg szívósságát, melylyel 
kedvencz ideájához lehetőleg az egész Tátrát bírni — 
ragaszkodik, valamint i-merve azokat a kifogyhatatlan 
pénzforrásokat, melyek a herczegnek kedvtelései kielé­
gítésére rendelkezésére állanak, méltán lehetett attól 
tartani, hogy szükség esetén még többet fog felajánlani. 
Tekintve azt a körülményt, hogy a Csorba-to reális 
értéké alig haladja túl az egy millió korona értéket, 
a magyar államnak igen nehéz helyzete volt, hogy 
az országnak eme gyöngyét a magunk számára meg- 
taitsa Úgy Széli Kálmán miniszterelnök, mint Darányi 
Ignácz földm. és Lukács László pénzügyi miniszterek 
tudomást szerezvén az ajánlatról, hazafiságuk módot 
talált arra, hogy hazánknak eme, a külföld által méltán 
irigyelt kincse az őrs/ ige maradjon A Csorba-to tulaj­
donosa is, kinek hazafi-ága nem egyszer hozott áldo­
zatot a közügy érdekeben, készséggel igyekezett meg­
könnyíteni a magyar állam vezető-férfiainak hazafias 
s kötelességszerű szándékát s ily módon a mint 
azt már hivatalosan is megerősítették — a szépséges 
csorbai-tó s pompás vidéke ma már elidegeníthetlen 
tulajdonát képezi a magyar államnak A szerződés a 
napokban köttetett meg s Szentiványi József Kolozsvár 
mellett egyezer holdas birtokot s még közel három 
millió korona összeget kap a tóért s a hozzá tartozó 
összes ingatlanokért.

* Tea-ismerőknek. A Messmer-tea a legfinomabb 
és legjobb hírnevű teafaj, kitűnő keverékek. Csak fino­
mabb üzletekben kapható. Próbacsomagok 100 gramm 
tartalommal 1 kor. 1.25, 1.60 és 2 koronáért Bein 
Simonnal Eperjesen.

* \ szerkesztőség üzenete. Tapolyi

olvasónak. Ön levelében helyeslését fejezi ki a felett, hogy az 
Eperfesi Lapok, a lefolvt országos képviselőválasztások alkal­
mából, a sárosvármegyci választások eredményét egyszerű 
tárgyilagossággal közölte s tartózkodott attól — már csak-azért 
is, mivel nem politikai lap — hogy a bevégzett tényékhez 
bővebb kommentárt fűzzön. Köszönjük elismerését; de, mert 
úgy látszik más vélemények is lehetnek, alább közöljük az 
iráshibák hü visszaadásával azt a levelet, melyet az Eperjesi 

Lapok szerkesztője névtelenül a választás után kapott, áz eper­
jesi postahivatal hivatalos bélyegzőjével ellátva, nyitott borí­
tékban, bélyegjegy nélkül. Már másodízben tapasztaljuk, hogy 
az cfajta levelek portómentességet élveznek.) A szóban forgó 
levél a következőképen szól: «Bácsi! Ne blamirozon magát, 
kinevették hogy úgy haragszik « választás miat' — az első 
lapon csak a szinházról van szó, pedig azt hiszem, hogy Bácsi 
nem csak maga magának a lapot ir.»

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Védjegy

Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.

V 3 i 1 11 é V.

Vesebajoknál,
a hólyag bántalmainál 

és Részvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,

a Ijithion-iorrásator
Kitűnő sikerrel használatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü.Vasmentes.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
rnakban. Iiasi pozsga, máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban. 

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
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EPERJESI LAPOK
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Mindazok, kik néhai édesanyánk, anyó­
sunk, testvérünk, illetve sógornőnk, 

özv. Bernatyák Jánosné 
sz. Reiner Szidónia úrnőnek 

elhunyta és temetése alkalmával szívesek 
voltak részvétükkel, illetve megjelenésük­
kel fájdalmunkat enyhíteni: fogadják ez 
úton is szivünk mélyéből fakadó őszinte 
köszönetünket.

A yyászoló család.

$50—1901. szám

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott kir. tőbányahivatalnál f. évi októ­

ber <3O-ikán délelőtt 9 orakor zárt ajánlat­
beli versenytárgyalás tartatik az 1902-ik évben 
ienntartással szállítandó következei terménvek- 
és anyagokra:
1. csoport: Gabona- és takarmánynemüek:

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

az Eperjes sz. kir. város közönsége által az eperjesi 
tűzerlaktaiiya ezeljara kisajátított területe k kai talaní- 
tasara nézve az Í881. évi XI. 1 t.-cz. 4<>. Jj-ában előirt 
bírói eljárás foganatosítására határnapul 1901. évi 
november hó *)-ik napjának d. e. 9 óráját Péchy 
Pál kir. tört széki bíró hivatalos helyiségébe (törvény­
szék 1. emelet, 8. i és folytatólag a helyszínére kitűzte.

Ezen eljáráshoz az összes érdekelt feleket azzal 
idézi, hogy a netalán távollevő vagy ismeretlen tartóz- 
kodásúakat az ügygondnokul rendelt dr. 1 lorovitz 
Gyula ügyvéd képviselendő és hogy az érdekeltek­
nek elmaradása a kártalanítás feletti érdemleges hatá­
rozatnak a meghozatalát gátolni nem fogja.

Kir. tvszék Eperjesen. 1901. szeptember 25-ikén.
I *<“<-11y I *.'i 1 s. k . 

íP- H.) kiküldött kir tvwéki bíró.

210 q- búzára, 1 hl.-ként 75 kg
4OO q rozsra, 1 ,, 71 „
40 q zabra, 1 ,, 43 „
30 q lószénára,
16 q alomszalmára,
20 q- zsúpszalmára.

11. csoport: Olajnemúek és zsiradékok: 
600 kg. repczeolaj (kétszer finomított), 
600 kg. dynamogépolaj i gyorsjárású gépekhez , 
600 kg. tiszta tagygyú (1 kg.-os darabokban), 
200 kg. kenderkóczra, tiszta.

Ezen csoportbeli anyagok mintázandók és szárma­
zási helyük megnevezendő.

111. csoport: Eürészárúkra:
500 db. 4 m. hosszú, 30 cm. széles, 5 cm. vastag 

fenyőpadlóra,
2000 4 m hosszú, 6 cm. széle», 3 cni vastag

fenyőléczre,
200.000 „ 46 cm. hosszú, 8 cm. széles, 1 cm vastag

fenyőzsindelyre, és
4 m; 4 m. hosszú. 25 30 cm. széles. 10 cm. vastag 

tölgypadlóra.
Az 1 koronás bélyeggel és 10° „ bánat­

pénzzel ellátott zárt, magyar nyelven szerkesz­
tett ajánlatok a fenti határidőig alulírott iő- 
bányahivatalnál — hol az árlejtési teltételek 
is betekinthetők — beadandók lesznek; később 
beadott, vagy utóajánlatok feltétlenül vissza- 
utasíttatnak. Az ajánlatok közüli szabadon vá- 
laszthatási jogot az alulírott kir. tőbányahivatal 
magának fenntartja.

Soővárt, 1901. évi október hó /.
M. kir. fobányahivatal.

2

Erdei tobozokat
(Zapfen, Waldzapfen)

minden mennyiség ben veszünk.
Kérdések intézendok

Un gat' Ign. és Fia
malmi rzéffhez, KttssttH.

magas Jiitíilól«.
kínálkozik mindenkinek, a ki egy elsőrangú 
budapesti részvénytársaság képviseletét, a tör­
vény értelmében megengedett sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladására elvállalja.

Levelek « Nagy jövedelem » czímre — 
Eckstein Bernat hirdetési iroda, Budapest, 
V , Fürdő-utcza 4 sz

/~l
Van szerencsénk a nagyért 1. közönségnek becses tudomá­

sára juttatni, hogy

l*o rósz-fii (őszén-
Coaksraktá rt

közvetlen üzletünk mellett nyitottunk.
.A. i" ;t le ;

I -sö iii in ősé ii'i'i poroszát Titösszón :
1000 kgr. vételnél mm.-kint..........................
kisebb vételnél................................................

1-sö minöj-ió^vi C'oakss:
1000 kgr. vételnél mm.-kint..........................
kisebb vételnél.................................................................................... ......

Házhoz szállítva 10 krajezár lesz felszámítva métermázsánkint.

Teljes tisztelettel LUCHS EDE ÉS TÁRSA.
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Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
I ,egközelebl>i lisijó.induliis: 

Potsdami október 17-én d. u. 4 órakor. 
Rotterdam: október 24-én d. e. 10' , órakor. 
Amsterdam: október 31-én d. u. 3* .. órakor. 
Maasdam: november 7-én d. e 11 órakor.

—= Új kettoscsavarú gőzhajók 12.500 tonna. =—
Árak: Az 1. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebb) kikötöböl. 

A 11. „ 228 kor.-tól feljebbj
III. osztály 197 kor. 40 fik Becsből.

Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. bedélzet-iroda: 
Bécs, IV., Weyringergasse 7 A

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.
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o 
o 
o 
o 
o
Q

Globus tisztító kivonat
a» • *- ’ * ' .■ •. - "■ •

legjobbfémtisztitó szer

o 
o 
o 
o 
o 
o 
o

OoBoxok IO, 1O és 30 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse es Eger.

jutányos áron vétetnek fel lapunk 
kiadóhivatalában.

„AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ“Aláipitt.itot t TOTTIS és KREN
Budapest, IX., Becsi-uteza 1. szám,

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat 
vászon és íi<"l< beszerzésére.

Nagy raktár finom női-, íir'i- és ^ycM'iiiok.-fVriói'iie-iiiiioklioii.
Teljes iiic*11 v<vsiszc>11 vi le<s1<-n*1%. koronától 10,000 koronáig,

a legjobb minőségért és a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár sxön yeyekben, bútorszövetekben. takarókbah, Jiiyyönyökben. 
fatokba a, yyékényekben stb., leyolcsóbb yyári árakon.

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél 
— direkt levélbeli megkeresésre — megbízottunkat teljes mintakollekcziőval, saját 
költségünkre küldjük bárhová.

Mintákkal és választék-küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

THE NBUCHATEL ffl ALTÉ COMPfflI LIMITED
Budapesten: || Kassán:

■Síi1®* ¿X.1111rÁNSV-Út 1. siXíiiil || 1- ísxít.111

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
ff Magyarországon 30 év óta áll fenn.

Vállalkozik minieanemü aszfaltburkolatok elkészí- 

lésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére 

az egyedül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal.
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Mindazok, kik néhai édesanyánk, anyó­
sunk, testvérünk, illetve sógornőnk, 

özv. Bernatyák Jánosné 
sz. Reiner Szidónia úrnőnek 

elhunyta és temetése alkalmával szívesek 
voltak részvétükkel, illetve megjelenésük­
kel fájdalmunkat enyhíteni: fogadják ez 
úton is szivünk mélyéből fakadó őszinte 
koszönetünket.

J gyászoló család.

S50—1901. szám

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott kir. főbányahivatalnál f. évi októ­

ber »JO-ikan délelőtt 9 orakor zárt ajánlat­
beli versenytárgyalás tartatik az 1902-ik évben 
fenntartással szállítandó következei termények­
és anyagokra:
1. csoport: Gabona- és takarmanynemüek:

210 q. búzára, 1 hl.-ként 75 kg. súlyú,
400 q. rozsra, 1 „ 71 „

40 q. zabra, 1 „ 43 „
30 q. lószénára,
16 q alomszalmára,
20 q. zsúpszalmára.

11. csoport: Olajnemüek és zsiradékok: 
600 kg. repczeolaj (kétszer finomított), 
600 kg. dynamogépolaj (gyorsjárású gépekhez , 
600 kg. tiszta fagygyú (1 kg.-os darabokban), 
200 kg. kenderkóczra, tiszta.

Ezen csoportbeli anyagok mintázandók és szárma­
zási helyük megnevezendő.

111. csoport: Fürészárúkra:
500 db. 4 m. hosszú, 30 cm. széles, 5 cm. vastag 

fenyőpadlóra,
2000 „ 4 m hosszú, 6 cm. széles, 3 cm. vastag 

fenyőléczre,
200.000 „ 46 cm. hosszú, 8 cm. széles, 1 cm vastag

fenyőzsindelyre, és
4 m34m. hosszú,25 30cm.széles, 10cm. vastag 

tölgypadlóra.
Az 1 koronás bélyeggel és 10° „ bánat­

pénzzel ellátott zárt, magyar nyelven szerkesz­
tett ajánlatok a fenti határidőig alulírott tő- 
bányahivatalnál — hol az árlejtési feltételek 
is betekinthetők — beadandók lesznek; később 
beadott, vagy utóajánlatok feltétlenül vissza- 
utasíttatnak. Az ajánlatok közüli szabadon vá- 
laszthatási jogot az alulírott kir. Iőbányahivatal 
magának fenntartja.

Soővári, 1901. évi október hó 7.
M. kir. iőbányahivatal.

4H84—1901. polg. szám.

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

az Eperjes sz. kir. város közönsége által eperjesi 
tiiserlaktanya ezéljara kisajátított területek kartalani- 
tására tu . az 1881. évi XI.1 t.-c/. 46. jj-ában előírt 
bírói eljárás foganatosítására határnapul 1901. évi 
november hó *J-ik napjának d. e. 9 óráját Péchy 
Pál kir. törvszéki bíró hivatalos helyiségébe (törvény­
szék 1. emelet, 8.) és folytatólag a helyszínére kitűzte.

Ezen eljáráshoz az összes érdekelt feleket azzal 
idézi, hogy a netalán távollevő vagy ismeretlen tartóz- 
kodásúakat az ügygondnokul rendelt dr. Horovitz 
Gyula ügyvéd képviselendő és hogy az érdekeltek­
nek elmaradása a kártalanítás feletti érdemleges hatá­
rozatnak a meghozatalát gátolni nem fogja.

Kir. tvszék Eperjesen, 1901. szeptember 25-ikén.
1 *<“«'11 y I >.il s k

|P- H.i kiküldött kir tvszéki bíró.

í

Erdei tobozokat
(Zapfen, Waldzapfen)

minden mennyiség ben veszünk.
Kérdések intézendok

Vngar Ign. és Fitt
muhiii ez* (jht z.

jöT7-e3.elezxx,
kinálkozik mindenkinek, a ki egy elsőrangú 
budapesti részvénytársaság képviseletét, a tör­
vény értelmében megengedett sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladására elvállalja.

Levelek : « Nagy jövedelem » czímre — 
Eckstein Bernat hirdetési iroda, Budapest, 
V , Fürdö-utcza 4 sz

Van szerencsénk a nagvérd. közönségnek becses tudomá­
sára juttatni, hogy

I* orosz-fűtő szén-
Coaksríiktárt

közvetlen üzletünk mellett nyitottunk.
xV i' :i 1< ;

I -*s<> iii inösc’o íj porosz-f utószón :
1000 kgr. vételnél mm.-kint..........................
kisebb vételnél................................................

I-*s<> niinőség'íi (Oaks:
1000 kgr. vételnél mm.-kint..........................
kisebb vételnél................................................

Házhoz szállítva 10 krajezár lesz felszámítva métermázsánkint.
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Teljes tisztelettel LUCHS EDE ÉS TÁRSA.
"L Z

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
I liítjó-iiicliilíi«:

Potsdam: október 17-én d u. 4 órakor. 
Rotterdam: október 24-én d. e. 10l 2 órakor. 
Amsterdam: október 31-én d. u. 3* . órakor. 
Maasdam : november 7-én d. e 11 órakor.

—= Új kettoscsavarú gothajók 12.500 tonna. =—
Árak: Az 1. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebbl ;i kikötöl>öl. 

A II. „ 228 kor.-tól feljebbj
ÍII. osztály 197 kor. 40 fii. Becsből.

Hajóoszi.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:
Bécs, IV., Weyringergasse 7 A

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

o 
o 
o 
o 
o 
o

Globus tisztító kivonat
! a Äg* 

szer

o 
o 
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o 
o 
o 
o

Dobozok IO, 16 és 30 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatai biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse es Eger.

jutányos áron vétetnek fel lapunk 
kiadóhivatalában.

„AZ ESZAKCS1LLAGH0Z“TOTTIS és KREN
1 ludapest, IV., I iitc'Xíi 1. szám,

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő árúhazukat 
v ászon és beszerzésére.

Nagy raktár finom női-, tifi- és

Teljes mc-ii víistszoit vi kclcng'yck !()()() koronától 10,000 koronáig, 
a legjobb minőségért és a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár szón Hegekben, bútorszöretekben, takarókban, függönyökben, 
fotókban, gyékényekben stb., legolcsóbb gyári árakon.

qg/f Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél 
— direkt levélbeli megkeresésre — megbízottunkat teljes mintakollekczióval, saját 
költségünkre küldjük bárhová.

Mintát,ka! és váütszték-küldeniényekkel mindenkoron sxiresen rendelkezésre állunk.

THE NEUCH ATEL ÖLTE COMPANY LIMITED 
Budapesten: l| Kassán: r.-?;

1. s>x;Tm || I’osti-iit 1- s»x.;i.iii 

legkiválóbb aszfalt-vállalat, 
Magyarországon 30 év óta áll fenn.

Vállalkozik minJeiiiiemű aszfaltburkolatok elkészí- 

lésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére 

az egyedül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal.
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„Sch i mandl-zár’ i=——r -
riadó fo 1 ztomsági z ¿i r toetörósoIs. ellőn I

Szabadalmazva az összes államokban! Egyedüli biztos védelem betörések ellen!
Pontos bankok, ékszerészek, kereskedők, KyAr<>M>k, liAattitUtf<l<>i»<>«ok, iiia«,«-ii»lak.-LMok -stlj.

T. CZ.l A «Schimandl-zár», mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egy csinosan fényezett a tózár, a melvet csupán az cne 
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kísérletre, hogv ezen zárat idegen vagy tolvajkulcscsal kinyissák, avagv az ajtó­
részek betörésére irányuló kísérletre is: egy kalapács kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővei érintkezve, ezt mozgásba hozza, 
illetőleg a megkísérelt erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi. A betörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen. Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy 
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is felriasztja. A Schimandl-zár» mindenféle 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze- és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbíz­
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A Schimandl-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül.

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII . József-körut 77. sz.

Házeladás
A Pankuch-féle Magyar- és 

Kovács-utczai ház és belső­
ség szabad kézből — vagy pedig 
az 1901. évi október hó 31-ikén az 
eperjesi kir. törvényszék pertárában 
délelőtt 9 órakor megtartandó ön­
kéntes bírói árverésen — c? 1 í t< I ó.

Közelebbi teltételek megtudhatók az eper­
jesi telekkönyvi hatóságnál 4017—1901. tkvi 
szám alatt és dr. Balpataky Imre ügyvédi 
irodájában Eperjesen.

Magyar gyártmány!

„EMKE“-padlófénymáz.
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
1 ierkeN-l'ele ,, ldmi<<‘“-pa<ll<»í <>uy - 
mázt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kivaló közművelődési czélt szolgálunk, mert 
•*>°/<» 1»Z „Ernke“ Jáváin szolmil.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható s szárazra törülve fenve még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénvmáz: 
tényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
üvegkeménységűvé válik s így legkevésbbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
szeszszel hígítható.

A Beikes-féle „EMKE" szobapadló fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és föeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Elsdási hely :

Eperjesen: Lindner J. Mór és Lefkovits Enni mk
kereskedéseiben

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely,

I

I

Zahler Moi ”nál Eperjesen.

OB U S A lle^X
/EXTRACT
1 BestesPutzn-ip/ jALVIúJíj ‘ Neueste 
I tdo ^Erfindung

■ VVe \ , Nur ächt mit k
Í \e Fritz Schult,. f,rmau£|,fchi/| 
'.tes. Leipzig. ,n rtlhemSWilXt Z

Legújabb kitüntetés:

Aranyérem
Világkiállítás Paris, 1900.

Együttes kiállítása a vegyészeti 
iparnak.

Sokkal jobb
Globus tisztító-kivonat
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges

I . I I * < ' t—i E és E ( ; E K.

Mindenkor 
kapható:

Intelligens urak — foglalkozásukra való 
tekintet nélkül — minden állással összeférő 
mellékjövedelemre tehetnek szert.

Nem kell hozzá sem szakismeret, sem natív 
fáradság.

Barátaik, ismerőseik körében kell csak te­
vékenységet kifejteniük e minden kétségen felül 
tiszteletreméltó mellékjövedelmi forrásnak mi­
nél nagyobb mértékben való kiaknázása végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.
A kik erre vállalkozni hajlandók, küldjék pon­

tos czímmel ellátott ajánlataikat, (melyek rögtön 
továbbíttatnak) „Mellékjövedelem“ jelige alatt az 

„ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ“ hirdetési osztályához, 
Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.
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TV R () A T Ó W
A t. közönség egyik legkedveltebb fúvó-hangszere Kellemes és lágy mélabús hangja a fülre kellemesen hat 

1 anároktól, zenekapaczitásoktól számos elismerés.
Ára: «30 ft'ttól ~O fi'tig'. 

Stowasser-féle tárogató-iskola zongorakiserettel — ingyen.
.......  .?!*•«?! _15 <«!«M«Mterhege<luk vonóval  15 frttó:

Gordonknk vonóval....................... .... 10 írttól
vonóval . .... 30 írttól

-. . . .... 2 írttól
^zaoivkurtok 14 írttól
Ozimbalmok  35 frttól

Iülpiisssctitluitsitlíin TT * t-, un- tvt t tz á kitum» erős liíin^ú U A R ivl O N I K A K 1

STOWASSER JÁNOS
> cs Kir. udvari ha,n!<rszerí>'yár

budajiest, II., I^Aiio'xlii<|.utca5a, 5. szám, 
sajat hazaban iá kereskedelmi minisztérium mellett).

Magga eoeszag legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Nagy képes árjegyzék ingjen és bérmentve 

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 
A pátisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve

ól 300 írtig 
ól 150 í 
ól 100 I 

•1 100 I
ól 20 I 
ól 300 I

r. .-, c>, h, 
IO írttól SO írtig.
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Keil-la] k (Glasur)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Epv mnv mlarvl- * 1

Egy kis pslsczk ára 1 k„" ~ koroM fil1*

Viasz-kenőcs., . ,, s Arany-fénymáz
legjobb es legegyszerűbb beeresztő-szer kemény K« kéokeretel- 1 J
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. ^20 fii.' ' tb’ bcaia»yozasara. 1 kis palaczk

_ ara -4-0 fillér.ára -4-0 fillér.
w Fehér „Glasur“-fénYmáz

IcKjobb szer mosdo_»,zt*k. ajtdlt. ab,„k

Gallotsík J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Nyomatott Kosch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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